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i Hatvanyozas értelmezése

= Hatvany: «* a:alap, n: kitevo
Hatvanyozas értelmezése:

= Pozitiv egesz kitevore: legyen neN*, acR. Ekkor:
a'=a-a-..-a (n-szer)

= 0 kitevore: legyen aeR, a = 0. Ekkor:
a’=1 ( 0°hatvanyt nem értelmezzik )

= Negativ egész kitevore: legyen neN*, aeR, a # 0. Ekkor:
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i Gyokvonas ertelmezése

= Negyzetgyok: Egy nemnegativ a szam négyzetgyoke az a
nemnegativ szam, amelynek négyzete 4. Jel.: Va

s pn-edik gyok:

1. Legyen n paros pozitiv egész szam: n=2k, keN™.
Egy nemnegativ a szam 2k-adik gyoke az a nemnegativ
szam, amelynek 2k-adik hatvanya a.

2. Legyen n paratlan pozitiv egész szam: n=2k+1, keN*.

Egy a valds szam 2k+1-edik gyoke az a szam, amelynek
2k+1-edik hatvanya a.

Jel.: a
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i Gyokvonas azonossagai

”\/a-bz%-% a,b>0, neN, n>2

'”lﬁ:\/g a>0,b>0 neN, n=>2
b 4b

da_kz(%)k a>0,neN, n>2 keZ

”\/% — g a>0, nmeN, n,m>?2
g™ =" gk a>0 nkeN, nk>2 meZ
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i Hatvanyozas ertelmezese (folyt.)

= Racionalis tort kitevojli hatvany:
Legyen n=p/q, pel, qeZ, ¢>1, acR, a>0. Ekkor:

P

a 4
a! :1/ap

= A hatvanyozas irracionalis kitevore is kiterjesztheto.
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i A hatvanyozas azonossagai

Minden lehetséges éertelmezésre:

am .an — am+n
m

a — am—n
n

a

(a-b)" =a" -b"
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i A logaritmus ertelmezése

Legyen a>0, a=1 és b>0. Ekkor a b szam « alapu logaritmusa
(jel.:log b ) jelenti azt a valos szamot (kitevot), amelyre a-t
emelve b-t kapunk:

log b
a % =p
Pl.: log,8 =3, mert 2°=8
log,1 =0, mert 2°=1

log,1/8 = -3, mert 2-3=1/8

Specialisan, a 10-es alapu logaritmus jeldlése: Ig
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i A logaritmus azonossagai
Legyen a,b,c>0, a=1. EKkor:

log,, (b - c) =log, b+log,c

log, (éj =log b —log ¢

C
log,(b*)=k-log b, keR
log,(a")=k, keR

1
log b = 0gch , c#l
log_.a
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